

# 春节消费亮点纷呈 世界看好中国商机

金蛇迎春，春到福来。中国“春节”申遗成功的首个农历新年，中国消费市场亮点纷呈，“洋年货”走俏为海外企业带来巨大商机，中外游客“双向奔赴”为国际旅游业注入强劲动能。海外人士表示，看好中国市场前景，期待继续共享中国超大规模市场的机遇和红利。

供销两旺——“洋年货”走俏孕育商机

法国葡萄酒、智利车厘子……随着中国开放的大门越开越大，关税总水平不断降低，全球“尖货”成为中国年货大礼包的重要元素。“洋年货”走进千家万户不仅满足了中国消费者日益多元化的需求，也推动海外企业与生气蓬勃的中国市场携手成长。

法国葡萄酒是中国人春节餐桌上的常客。法国重要葡萄酒产区奥克西塔尼大区国际经济发展局食品与酒业部门负责人凯瑟琳·马沙贝尔介绍，大区高度重视中国市场，积极参与进博会以及“从法国农场到中国餐桌”机制。

“2025年是农历蛇年，经销商准备了各种带有蛇图案的礼品盒来推广葡萄酒。”马沙贝尔说，大区葡萄酒经销商活跃在中国的大型商超、免税店、餐厅和酒馆。

为抓住春节商机，水果制品企业法国安德鲁集团推出了“甜蜜糖果礼包”等特色产品，增加了门店试吃、买赠等活动，收效明显。“我们的预期销量是往年同期的两倍以上，创春节销售业绩新纪录。”该集团中国区

销售总监窦海燕说。

车厘子色泽红润、形状饱满，契合中国人喜爱的红色、圆满等意象，可谓春节送礼佳品。在智利水果出口商协会车厘子委员会执行主任克劳迪娅·索莱尔看来，车厘子作为新春礼物承载了人们对幸福与成功的期盼。

索莱尔说，智利出口的车厘子超九成销往中国，中国市场需求旺盛使车厘子成为智利水果中的明星产品。智利央行统计公报显示，2024年该国车厘子出口额达35.74亿美元，居各类水果之首，较上年增长51.4%。

“双向奔赴”——中外游客“点燃”春节游红火景象

过大年要买年货、吃大餐，更要安排上丰富多彩的文旅活动。春节假期延长、免签国家增加等利好因素激发了中国游客的出境游热情，海外游客也利用来华便利政策加入春运人潮，沉浸式体验中国春节，中外游客“双向奔赴”为多国旅游业及经济发展注入新动力。

站在桑给巴尔岛洁白的沙滩上，中国游客李晨光和妻子赵雪相视而笑。“这里可以看到塞伦盖蒂草原的动物大迁徙、湛蓝的印度洋，还有乞力马扎罗山的雪峰……”赵雪一脸兴奋地说。

有人钟情非洲的自然风光，也有人喜欢东南亚的热带风情。大年初一午后，新加坡“詹爷爷”冰淇淋摊前有近40人排队等候。

“最近，中国游客占一半以上。春节前后，每天能比平时多卖大概20%。”年逾七旬的摊主詹培秋说。

随着赴新加坡的中国游客消费观更加多元化，闹市中充满文艺气息的百胜楼成为游客新宠。百胜楼一家设计书店老板阿卜杜勒·纳赛尔对中国游客印象深刻。“他们喜欢寻找独特的设计类书籍。”

这个春节，马来西亚吉隆坡国际机场也经历了“春运”。忙碌的机场记录了中国游客对热浪沙滩的期待，也见证了马来西亚游客对中国北方冬日风光的憧憬。

“穿东北大花袄一起打卡‘冰雪大世界’，雪雕冰雕、登长白山看天池、去东北饭馆品尝锅包肉……”带团前往哈尔滨的马来西亚苹果旅游集团领队周景郎向记者详述行程计划。

据中国国家移民管理局统计，今年春节假期全国边检机关共计保障1436.6万人次中外人员出入境，较去年春节同期增长6.3%。

前景广阔——消费折射中国经济潜力

春节消费热潮之下，消费新业态、新场景不断涌现，数字、绿色、健康相关消费热度攀升，让海外人士感知中国经济的韧性与活力。他们期待以春节为契机，把握中国市场消费新趋势，共促消费潜能释放，共享中国消费市场“蛋糕”。

法国乳制品公司菲特集团董事长埃尔韦·拉诺埃说，中国市场已形成更注重品质

和健康的消费趋势，比如，集团旗下拥有原产地保护标志的黄油等产品获得中国客户高度赞赏。他坚定看好中国市场消费潜力。

几年前，智利车厘子出口商吉制公司出口部经理埃尔南·加尔塞斯敏锐地洞察到中国市场商机。他举家搬到上海，并设立了公司中国办事处。“我们希望继续开拓中国市场，发展电子商务，强化品牌形象。”加尔塞斯春节期间告诉记者。

在以旧换新政策助力带动下，中国消费者“焕新”热情高涨，促进数码产品等消费走高，也令一些外国品牌看到更大商机。《日本经济新闻》报道，2024年包括无反相机在内的全球数码相机出货额恢复到数年来最高水平，中国Z世代年轻人在社交平台上发布精美照片的需求是这背后的重要推动力，相关企业正考虑增强产品性能以持续吸引消费者。

中国消费市场展现的广阔前景让许多国家渴望加强对华合作。“对坦桑尼亚旅游业来说，中国春节是极具战略意义的商机。”坦桑尼亚旅游局长埃弗拉伊姆·马富鲁说。

中国的春节，世界的年味，春节消费热潮为世界经济注入融融暖意。海外人士认为，随着中国出台更多经济提振措施，中国消费潜能将不断释放，新型消费将培育壮大，为高质量发展提供有力支撑，中国将继续为世界经济增长作出重要贡献。

(新华社北京2月5日电)

## 特朗普宣布美国退出联合国人权理事会

新华社华盛顿2月4日电 美国总统特朗普4日签署行政令，宣布美国退出联合国人权理事会。

行政令还要求继续停止向联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)提供支持，并评估美国在联合国教科文组织中的参与情况。

联合国发言人在特朗普签署行政令前说，美国退出联合国人权理事会不会改变联合国重视这一机构重要性的立场。美国继续停止向近东救济工程处提供支持“并不新鲜”。

联合国人权理事会由47个成员组成。联大每年改选三分之一左右的理事会成员，成员每届任期三年，可连任一届。

2018年6月，美国宣布退出联合国人权理事会，称理事会对中国存在偏见。2021年2月，时任美国国务卿布林肯发表声明说，美国将以观察员身份重返联合国人权理事会。

近东救济工程处成立于1949年，主要负责向生活在约旦河西岸、加沙地带以及约旦、叙利亚和黎巴嫩的巴勒斯坦注册难民提供人道主义救助、教育和医疗等服务。2024年1月，美国宣布暂停向这一机构提供额外资金。

## 泰国正式对泰缅边境地区断电

新华社曼谷2月5日电 自5日上午9时起，泰国正式切断泰国与缅甸边境的五个对缅供电点供电，以配合政府打击跨境电信诈骗的决策。

泰国地方电力局局长素帕猜·艾空当天上午对媒体说，此次断电行动切断泰国五个对缅供电点供电，涉及缅甸孟邦、掸邦、克伦邦，覆盖大其力、妙瓦底等与诈骗团伙活动密切的地区，影响总电力供应量达20.37兆瓦。

据悉，这一行动由泰国国家安全委员会批准通过，旨在从源头上摧毁诈骗团伙运营网络，维护泰国国家安全。

泰国政府曾于1992年和1994年两次批准向缅甸供电，由泰国地方电力局负责供应。根据双方签署的合同条款，如果用方违反规定，泰方有权单方面终止供电，并无需承担赔偿责任。

## 美发射“新谢泼德”飞行器 模拟月球重力环境

新华社洛杉矶2月4日电 美国蓝色起源公司4日宣布完成“新谢泼德”亚轨道飞行器第29次太空飞行任务，在飞行过程中模拟了月球重力环境。

蓝色起源公司发布公报介绍，美国中部时间4日10时(北京时间5日0时)，“新谢泼德”飞行器从美国得克萨斯州西部一处发射场升空，随后助推器与太空舱分离。太空舱在飞行过程中利用其反应控制系统，以每分钟约11转的速度旋转，模拟了月球重力环境，模拟过程持续约2分钟。本次发射太空舱到达的最高点距地面约104千米。发射约10分钟后，太空舱借助降落伞返回地面。

这是“新谢泼德”飞行器第29次太空飞行，搭载了来自美国航天局、研究机构及商业公司的30件有效载荷，其中大部分用于测试月球相关技术。

蓝色起源负责“新谢泼德”项目的高级副总裁菲尔·乔伊斯说，能够提供月球重力环境是“新谢泼德”飞行器一项独特且有价值的能力，能够使研究人员以低成本测试月球相关技术，并在短时间内再次进行测试。

## 尼泊尔禁止单人攀登 8000米以上高峰

新华社加德满都2月5日电 尼泊尔一名官员5日说，尼泊尔已禁止登山者独自一人攀登该国境内海拔超过8000米的高峰。

尼泊尔旅游局官员里拉达尔·阿瓦斯蒂对新华社记者说，尼泊尔已修改登山法规，强制所有登山者必须有向导支持，“此举旨在确保登山者在8000米以上高峰的安全”。

尼泊尔政府已于1月宣布将从今年9月1日起提高从南坡攀登世界最高峰珠穆朗玛峰的许可费，其中外国人在春季和秋季登山季攀登珠峰的许可费分别从1.1万美元和5500美元提高到1.5万美元和7500美元。



2月4日，墨西哥国民警卫队员抵达墨西哥北部奇瓦瓦州华雷斯的冈萨雷斯国际机场。首批墨西哥国民警卫队员4日抵达墨北部奇瓦瓦州华雷斯市等地，以加强边境安全。

新华社/法新

## 国际社会谴责特朗普“接管”加沙言论

途径。

埃及外长阿卜杜勒·阿齐兹·卡迈勒和埃及总理兼外长穆罕默德·穆斯塔法5日在开罗举行会谈，双方强调应在巴勒斯坦人不离开加沙地带的前提下，推动加沙地带恢复重建。阿卜杜勒·阿齐兹·卡迈勒说，埃及支持巴勒斯坦人的合法权利，重申必须落实“两国方案”。

沙特阿拉伯外交部说，沙特关于支持建立巴勒斯坦国的立场坚定不移。沙特重申坚决反对任何侵犯巴勒斯坦人民合法权利的行为，无论是以色列的定居点政策、土地吞并，还是试图将巴勒斯坦人民从其土地上驱逐的行为。国际社会有责任缓解巴勒斯坦人民遭受的严重人道主义苦难。

土耳其外交部长费丹表示，美国的这一计划“不可接受”，土耳其反对任何试图将加沙人民排除在该地区之外的举措，并重申土耳其对巴勒斯坦人民权利的支持。

约旦王宫发表声明说，约旦国王阿卜杜拉二世当天在首都安曼会见来访的巴勒斯坦总理兼外长穆罕默德·穆斯塔法5日在开罗举行会谈，双方强调应在巴勒斯坦人不离开加沙地带的前提下，推动加沙地带恢复重建。阿卜杜拉二世强调反对任何吞并约旦河西岸及加沙地带土地、驱赶巴勒斯坦人的企图，必须让巴勒斯坦人在自己的土地上定居。

突尼斯前外长艾哈迈德·乌尼斯在接受当地媒体采访时表示，巴勒斯坦人民有权决定自己的命运，任何想将巴勒斯坦人民驱逐出加沙地带的提议都不会实现。

德国外交部长贝尔伯克发表声明说，将巴勒斯坦平民驱逐出加沙地带不仅是不可接受的，还违反国际法。

“这还会导致新的苦难和新的仇恨”“绝不能有任何超越巴勒斯坦人民意愿的解决方案”。

法国外交部发表声明说，法国反对任何

强迫加沙地带巴勒斯坦人流离失所的行为，因为这将严重违反国际法，侵犯巴勒斯坦人合法意愿，也是“两国方案”的重大障碍，更是造成整个地区不稳定的主要因素。法国将继续致力于落实“两国方案”，这是唯一能够长期保障以色列人和巴勒斯坦人和平与安全的方案。

法国政府发言人普里马说，美国关于“接管”并“长期拥有”加沙地带的言论对于地区稳定及中东和平进程都是“危险的”，法国坚决反对美国将居住在加沙地带的巴勒斯坦人迁往别国的计划。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫说，俄罗斯支持依据“两国方案”解决巴勒斯坦问题，认为这是解决这一问题“唯一可能的选择”。

联合国人权事务高级专员图尔克说，从被占领土上驱逐人民是被严格禁止的。自决权是国际法的一项基本原则，必须得到所有国家的保护。

## 中卫市创新就业服务模式：打造家门口与外出务工人员服务保障体系

中卫市还创新推出“大数据+铁脚板”就业服务模式，利用大数据技术深度分析企业用工需求与劳动者求职意向，实现岗位与人才的智能匹配。基层工作人员深入社区、乡村，了解居民就业状况和就业困难群体的实际需求，为其提供个性化帮扶。此外，中卫市创新性开展“局长直播带岗”活动282场次，浏览量超5.2万人次，提供岗位6.2万余个，带动就业1.1万余人，被“央视频”等主流媒体多次宣传报道。

在推动家门口创业带动就业方面，中卫市强化创业扶持政策，开展创业培训，提升劳务中介组织的服务能力与业务水平，为外出务工者的创业技能与经营管理能力；发放创业

补贴，缓解创业者资金压力；加强创业孵化基地建设，为创业者提供场地、技术、资金等全方位支持。同时，发挥标杆引领带动作用，认定50家社区便民服务示范店、12个农民工返乡创业基地，创建40个充分就业社区，激发更多居民在家门口创业就业热情，形成以点带面、全面发展的就业创业良好局面。

在健全外出务工就业援助体系方面，中卫市培育专业劳务输出力量，打造金牌劳务中介与经纪人队伍，认定20家金牌劳务中介组织，培育260名劳务经纪人。通过严格认定的标准与专业培训，提升劳务中介组织与经纪人的服务能力与业务水平，为外出务工者提供创业技能培训、政策咨询、权益维护、就业信息对接等服务，成为外出务工人员的“娘家”。建立健全外出务工人员权益保障机制，通过与输入地相关部门合作、加强法律法规宣传等方式，维护外出务工人员的合法权益，为其提供法律援助与支持，让外出务工人员后顾之忧。

(马琪宸)

务工人员提供从岗位推荐、面试指导到入职服务的全流程支持。同时，积极拓展驻外劳务工作站，新发展驻外劳动工作站19个，累计33个。

此外，中卫市还提供外出务工综合服务。工作站扎根劳务输出地，为外出务工人员提供政策咨询、权益维护、就业信息对接等服务，成为外出务工人员的“娘家”。建立健全外出务工人员权益保障机制，通过与输入地相关部门合作、加强法律法规宣传等方式，维护外出务工人员的合法权益，为其提供法律援助与支持，让外出务工人员后顾之忧。

(马琪宸)

## 关于配合消防及工程竣工验收的公告

武汉炼化工程设计有限责任公司、宁夏华润景观产业发展有限公司建筑与景观旅游规划设计研究院、石嘴山天净电力勘测设计有限公司宁夏分公司、山东东兴建设有限公司宁夏分公司、中国核工业第五建设有限公司、宁夏东宏电力有限公司、濮阳市中原石油化工建设监理有限公司宁夏分公司、宁夏重信建设工程监理有限公司、宁夏地质工程勘察院：

我公司于2024年9月26日通过法拍取得位于银川市兴庆区滨河新区秦月东路40号宁夏宏兴新能源有限公司所有权[执行裁定书(2023)宁01执恢14号之二]，现因办理不动产权证，需上述各公司配合我公司进行消防及工程竣工验收，请于本公告见报后15日内与我公司联系相关事宜。特此函告。联系人：贺伟 电话：13895474599

宁夏德誉能源有限公司 2025年2月6日

权威 公信 广覆盖

宁夏日报广告服务热线

0951-6032801

0951-6032148

## 遗失声明

●永宁县圣寺遗失永宁县黄河银行农村信用社开户许可证，核准号：J871003294903，账号：5003185500013。特此声明。

●魏 腾(身份证号:640122198402080015)遗失贺兰县洪广镇金沙村三社 10号农村土地承包经营权证，

农户编码:640122103201030026J, 面积:9.03亩。特此声明。

●李小玲 遗失居民身份证，身份证号：130203199010280625。特此声明。

●银川市兴庆区长海鑫森建材经销部(统一社会

信用代码:92640104MA766M2MOD)遗失公章、法定代表人名章各1枚。声明作废。

●彭阳县恒祥养殖专业合作社(注册号:640425NA000241X)遗失营业执照副本。特此声明。

声明。